



Ιστορίες Επιτυχίας

1989 Πρώτη εγκυμοσύνη με γέννηση υγιούς παιδιού στην Ευρώπη από **εμμηνοπαυσιακή γυναίκα** με τη μέθοδο της εξωσωματικής γονιμοποίησης και τη χρήση **ωαρίων δότριας**.

Η ΠΡΩΤΗ Τετάρτη 4 Απριλίου 1990

ταξιδιάρη?

11

ΣΤΑ μάτια ενός κοριτσιού ηλικίας μόλις τριών ημερών βάρους 3,650 κιλών και ύψους 57 εκατοστών, «αντικατοπτρίζεται» από τη Δευτέρα ένα ιατρικό γεγονός παγκόσμιας μοναδικότητας, ένα ιατρικό αίνιγμα αλλά και μια αρχή για περισσότερα επιτεύγματα της ιατρικής επιστήμης στον τομέα της εξωσωματικής γονιμοποίησης.

Η ΤΕΤΑΡΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΠΟΥ ΤΕΚΝΟΠΟΙΕΙ ΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗ ΜΕΘΟΔΟ

Το θαύμα της επιστήμης σε 46χρονη μητέρα!

Η ομάδα των Ελλήνων γιατρών που πέτυχε ενός παγκόσμιου ενδιαφέροντος επίτευγμα. Διακρίνονται, από δεξιά οι κ. Γεωργίου, Καπετανάκης, Πάντος και η βιολόγος κ. Δαρμανάκη. Επίσης η ερασιώγη της εξωσωματικής γονιμοποίησης για την περίπτωση της σαρανταξέχρονης Ελληνίδας, είχε ολισθήσει αποβλεπόμενη: Ένα υγιές κοριτσάκι.



Ευτυχισμένη μητέρα από τη Δευτέρα 2 Απριλίου, μια Ελληνίδα 46 χρόνων, που κούταρε σ' αυτή την ηλικία και με τη βοήθεια και τη συμπρωτοσύνη Ελλήνων γιατρών, να φέρει με καισαρική τομή στον κόσμο ένα υγιέστατο κοριτσάκι που η γέννησή του θα κινήσει το παγκόσμιο ιατρικό ενδιαφέρον. Το ιατρικό ενδιαφέρον για την περίπτωση της σαρανταξέχρονης μητέρας, δεν έχει να κάνει μόνο με την ηλικία της αλλά κυρίως με το γεγονός ότι κατά την εγκυμοσύνη δεν είχε καμία ορμονική υποστήριξη. Η σαρανταξέχρονη γυναίκα, όπως κλήθηκαν σε συνέντευξη. Η ίδια γιος, οι γιατροί της Ε. Καπετανάκης και Κων. Πάντος καθώς και η βιολόγος κ. Δαρμανάκη, είχε εμφανιστεί από 39 ετών, δεν σίγησαν ότι δεν είχε καμία ορμονική λειτουργία. Το Νοέμβριο με τη



μέθοδο της εξωσωματικής γονιμοποίησης εμφανίστηκε στη μητέρα της γυναίκα, χρονολογημένο ωάριο. Το ότι δεν τη χορηγήθηκαν ορμονικά σκευάσματα στην αρχή της εγκυμοσύνης της, δεν αποτέλεσε επιλο-

γή των γιατρών αλλά κυρίως φυσικό, στο οποίο οφείλεται πάντως η παγκόσμια μοναδικότητα. Όπως μας κλήρησε ο γυναικολόγος κ. Καπετανάκης, η γυναίκα δεν είχε αντι-

κεί βροχίτιδα σε ιδιαίτερες. Όταν τα πρώτα σημάδια της εγκυμοσύνης άρχισαν να εμφανίζονται τον επισκέφτηκε αμέσως, χωρίς όμως τότε να μπορεί να της δοθεί ορμονική υποστήριξη «έως να μην

χρηζόταν να χορηγούνται ούτως ορμόνες», είναι ένα από τα συμπεράσματα που πιθανόν να εξαχθούν από την περίπτωση της σαρανταξέχρονης Ελληνίδας για την περίπτωση της οποίας έχουν ενταχρωθεί ζέλα

ιντοτατα όπως η Αμερικανική Εταιρεία Γυναικολογίας, στο ιατρικό περιοδικό της οποίας θα γίνει και σχετική ανακοίνωση του αποτελέσματος. Το κοριτσάκι που είχε το φως σε ιδανικό νοσοκομείο της Αθήνας είναι ένα από τα 20 στον κόσμο που έχουν γεννηθεί με τη εφαρμογή της μεθόδου εξωσωματικής γονιμοποίησης σε γυναίκες με εμμηνοπαύση, ενώ η μητέρα του είναι η τέταρτη γυναίκα στον κόσμο που γεννοποία με αυτή τη μέθοδο, σ' αυτή την ηλικία.

Με έντονα τα σημάδια της επιτυχίας αλλά και της κόπωσης στο πρόσωπό της, η σαρανταξέχρονη μητέρα που θέλησε να κρατήσει την αντανάκλαση της δέσμης απλά της νύχτας και να τηρηθεί και συνιστά έκπληκτο και υπομονή σ' όλες τις γυναίκες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα. «Ελπίζω, μου λέωσαν οι γιατροί και αν μπορεί θα είναι και άλλο μωρό» είχε κλειστούν την κοιλιά και δώδεκα χρόνια προσπαθούσαν για τη γέννηση ενός παιδιού.

Κλειστούν αόριστα να σημειώσουμε ότι σε λίγους μήνες μια ακόμα περίπτωση εξωσωματικής γονιμοποίησης θα απαρτιχθεί τη δημοσιότητα. Όπως μας είπε ο κ. Καπετανάκης σε σαρανταξέχρονη γυναίκα που είχε εμφανιστεί στα 25 χρόνια της, μεταμφετώθηκε για πρώτη φορά καταψυχθέν ωάριο και η μέλλουσα μητέρα δυνάστη ήδη τη δέκατη εβδομάδα της κύησης.

B. ΜΗΝΑΖΟΥ